

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Да здравствует коммунизм —
светлое будущее
всего человечества!

№ 146 (692)

Четверг, 7 ноября 1957 года

Цена 40 коп.



Москва, 6 ноября 1957 года. На юбилейной сессии Верховного Совета СССР.

Фото С. ГУДАРЯ и З. КИРЕЕВОЙ.

ЮБИЛЕЙНАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

К НАРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обращение Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи и друзья, граждане Советского Союза!

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует и сердечно поздравляет вас со всемирным праздником славного сорокалетия Великой Октябрьской социалистической революции.

Сорок лет назад рабочие и крестьяне нашей страны под руководством Коммунистической партии, во главе с Владимиром Ильиничем Лениным, низвергли царевицкий буржуазно-помешанный строй, взяли в свои руки политическую власть, создали первое в мире подлинно народное социалистическое государство. Великая Октябрьская революция вывела трудящихся на широкую дорогу победоносного социалистического строительства, пробудила из могучие творческие силы. Светлая мечта человечества о социализме впервые в истории претворилась в жизнь.

Октябрьская социалистическая революция, построение социализма в СССР, победа в Великой Отечественной войне, — это неизменные подзнаки советского народа, имеющие всемирно-историческое значение.

Созданное героическим трудом советского народа социалистическое общество с честью выдержало историческую проверку и доказало свое превосходство перед капитализмом. Еги не смогли поколебать никакие бури и грозы, никакие прескоги внешних и внутренних врагов. В кратчайший исторический срок некогда отсталая Россия на основе советского строя превратилась в великую индустриально-кооперативную державу.

Выглажите на карту Советского Союза, как неизгладимо изменилось лицо нашей Родины. За годы Советской власти страна покрылась густой сетью заводов, фабрик, электростанций, железнодорожных и автомобильных магистралей, шахт и рудников, колхозов, МТС и совхозов. В дремучей сибирской тайге, зионых песках Средней Азии, в Западной Сибири, в горных долинах Кавказа возникли крупные промышленные центры и новые города. На Волге и Днепре, на могучих реках Сибири воздвигнуты и строятся крупнейшие электростанции. В безлюдных ковыльных степях Башкортостана и Алтая заколосились тучные пшеничные поля.

Неподалеку расцвела новая социалистическая культура народа Советского Союза, их искусство и литература. Широко и успешно развивается народное образование. Достойным достоянием социализма является передовая советская наука. Нашим ученым, овладевшим секретами получения атомной энергии, обогащали в ряде областей науки капиталистические страны. Советский Союз первым создал межконтинентальную баллистическую ракету, осуществляя деревенскую мечту человечества — запуск первых в мире искусственных спутников Земли и тем внес новый величайший вклад в сокровищницу мировой науки. Можно быть уверенным в том, что советские ученые еще не раз прославят Родину новыми замечательными открытиями и изобретениями.

В результате победы социализма возникло и укрепилось морально-политическое единство советского общества, упрочился союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя. Русские, украинцы и белорусы, узбеки, казаки и греки, азербайджанцы, литовцы и молдаване, ханты, киргизы и таджики, армяне, туркмены, эстонцы, народы автономных республик и областей все другие народы нашей страны, воспитанные в духе дружбы и социалистического интернационализма, наложили слоны в единую братскую семью, в великое единство социалистических наций.

Октябрьская революция сделала нашей страны труд, а человека труда — холдингом родной страны, творцом своего счастья. Теперь на опыте СССР, а также на опыте других социалистических стран доказана истинна марксизма-ленинизма, что народ, возглавляемый рабочими классом и его Коммунистической партией, может построить общество без эксплуататоров и тунеядцев. В процессе социалистических преобразований вырос новый человек, сознательный и активный творец истории, беззаветно преданный делу коммунизма.

Социализм знаменует собой мощное развитие производительных сил, неуклонный рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. В Советском Союзе из года в год повышается национальный доход, увеличиваются реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы колхозного крестьянства, возрастают затраты государства на социальные и культурные мероприятия, постоянно вводится семи- и шестичасовой рабочий день. Советский народ сегодня живет лучше, чем вчера, а завтра будет жить лучше, чем сегодня. Непоколебимая уверенность всех советских людей в своем завтрашнем дне — одно из важнейших завоеваний и преимуществ социализма.

Новые грандиозные перспективы открываются перед Советской Родиной. Наш вождь В. П. Ленин еще в 1917 году выдвинул историческую задачу достичь и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. За годы Советской власти наша страна далеко продвинулась вперед. В последние годы, успешно претворяя в жизнь решений ХХ съезда Коммунистической партии, советский народ достиг такой ступени развития производительных сил, такого бурного прогресса науки и техники, что задача достичь и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения стала уже практическим осуществлением в ближайшем перспективе.

Разрабатываемый Коммунистической партией и Советским государством перспективный план развития народного хозяйства СССР предусматривает новый мощный подъем всех отраслей экономики. Рост решавших отраслей промышленности пример-

ло в 2—3 раза, кругой подъем сельского хозяйства дадут возможность на ближайшие годы значительно повысить жизненный уровень народа, добиться более полного удовлетворения непрекращающихся материальных и культурных запросов советских людей.

В нашей стране по причине передовых колхозов развернулось всенародное движение за решение задачи — в ближайшие годы донести Соединенным Штатам Америки по уровню производства мяса, молока и масла на душу населения. Советский Союз, создав могучую индустрию и крупное механизированное сельское хозяйство, располагает сейчас всеми возможностями для того, чтобы ускоренными темпами развивать производство товаров народного потребления, обеспечить население в достатке продуктами питания, одеждой, обувью, всем возможными тканями, местью и другими товарами. В короткий срок мы можем покончить с недостатком жилья в стране, обеспечить всем гражданам хорошее жилище.

Разворвавшая экономическое соревнование с самыми сильнейшими капиталистическими странами, советский народ уверенно смотрит в будущее. На нашей стороне неизменно преимущество: социалистическая система хозяйства, плановый характер и высокие темпы развития экономики. На нашей стороне неизбежная инициатива и творческая активность миллионов масс.

Грандиозные наши успехи, достигнутые за 40 лет Советской власти. Построение социалистического общества привело к глубоким экономическим и политическим изменениям в жизни страны. Все более растет сознательность народа, шире и более разливается социалистическая демократия, подлинное народоделение. Теперь перед нами стоит задача претворить в жизнь великую идею нашего века — коммунизм.

Что такое коммунизм, который строит советский народ? Коммунизм — это высшая ступень развития общества, где производительные силы, наука и техника достигают такого уровня, а общественные богатства такого изобилия, что будет возможно осуществить принцип: от каждого по способностям, каждому по потребностям. Вместе с всесторонним развитием способностей людей, ростом их коммунистической сознательности общечеловеческая культура достигнет полного расцвета, всегда утверждая счастливую жизнь для всех трудящихся.

Что на свете может быть справедливее и вызывающее этой цели? Что может реакционная буржуазия противопоставить этому идеалу коммунизма? Бездаречную эксплуатацию рабочих и крестьян, гонку изобилий, растущие бремя налогов, новые войны, кризис и безработицу, вечную неуверенность и страх перед завтрашним днем.

Почти три десятилетия Советский Союз был единственной в мире социалистической страной, на которой постоянно висела угроза нападения извне. Это время ушло в прошлое. СССР

давно уже перестал быть островом социализма в океане капиталистических государств. Ныне Советский Союз выступает вместе с великим Народным Китаем, со всеми социалистическими странами Европы и Азии. Социализм стал мировой системой, объединяющей более 950 миллионов людей. Несмехом выбраны, расширились и укрепились интернациональные связи трудящихся СССР с трудящимися всех стран земного шара.

На протяжении этих сорока лет Советская страна, руководствуясь ленинским принципом мирного сосуществования государства с различными общественными системами, неуклонно и последовательно проводила и проводит в жизнь политику мира, дружбы и развития взаимовыгодных экономических и культурных связей со всеми странами. Советское социалистическое государство и вперед не покидает своих слаб, чтобы отстоять и сохранить мир во всем мире. На страже великих завоеваний Октябрьской социалистической революции, мирного труда советских людей и безопасности нашей Родины стоит величайшие славы побед, изразцами сложенные с народом, окруженные его заботой и любовью, могучие Вооруженные Силы страны Советов. Главный источник их могущества состоит в том, что их организатором, руководителем и воспитателем является наша Коммунистическая партия.

Наша любимая Родина встречает сорокалетие Великого Октября в расцвете своих сил и творческих способностей. Коммунистическая партия — испытанный вождь и вдохновитель всех исторических побед советского народа, уверенно ведет его к коммунизму. Коммунистическая партия — душа и мозг всей созидающей деятельности нашего народа, великий зодчий коммунистического общества.

Дорогие товарищи, друзья, соотечественники! Пусть наступающее пятое десятилетие Советского государства будет десятилетием еще большего расцвета нашей дорогой социалистической Родины. За новые достижения во всенародном социалистическом соревновании! За еще большие победы в хозяйственном и культурном строительстве, борьбе за дальнейший рост благосостояния советских людей! За мир во всем мире!

Еще теснее ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета!

Да здравствует сорокалетие годовщина Великого Октября! Слава геройскому советскому народу — строителя коммунистического общества!

Под непобедимым знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Москва, 6 ноября 1957 года.

